

# LA ÚLTIMA HORA

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820  
PALMA DE MALJORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

SUSCRIPCION: Un mes... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre... 24' "  
Número suelto... 15 cts.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.520

Sábado 11 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

## Saludo a Franco:

## ¡Arriba España!

# En los frentes de León y Asturias sigue el avance nacional

Nuestras gloriosas fuerzas luchan victoriosas contra el enemigo y contra los elementos.—La situación en Gijón se agrava por momentos.—Cada día se conocen nuevos detalles del desastre rojo en Aragón.—Empezó la conferencia del Mediterráneo en Nyón con ausencia de Italia y Alemania.—Está descontado su fracaso.

## El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

### Ejército del Norte:

Frente de León: A pesar del fuerte temporal de agua y viento nuestras fuerzas continuaron la rectificación a vanguardia de su frente, ocupando muchas posiciones al enemigo, en las cuales se han cogido tres morteros, 200 fusiles, un depósito de municiones y otro de vestuario.

En este frente se han presentado a nuestras fuerzas 30 milicianos con armamento.

Frente de Asturias: En el sector

occidental cañoneo. En el sector oriental no hubo novedad.

### Ejército del Centro:

Frente de Aragón: El enemigo atacó nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa, siendo rechazado.

En los restantes frentes de este ejército no ocurrió novedad digna de mención.

### Ejército del Sur:

Tiroteos en algunos sectores.

Se han presentado a nuestras fuerzas un capitán, dos oficiales y 17 milicianos con armamento.

Salamanca, 10 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.; El General Jefe de E. M.; Francisco Martín Moreno.

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

## Crónica del frente de Asturias

(Del Tebib Arrumi)

Los rojos asturianos han recibido ya los poderosos refuerzos que estaban esperando de un día para otro. Ya saben Vdes. cuales son esos refuerzos: el agua, la niebla y el viento; los peores enemigos que podemos tener.

A causa del temporal, y sobre todo del viento frío, las fuerzas que operan en la costa hoy no han podido realizar grandes avances, dedicando todo el día a la limpieza de la retaguardia; pero como afortunadamente, alguna vez había de favorecernos el terreno, las montañas de Asturias ejercen a manera de muro de contención las nubes que vienen del mar por la costa correspondiente al sector de San Pedro de Luna y nuestros soldados, a pesar de la lluvia, han seguido su avance. La resistencia del enemigo por este sector ha sido menor que en los días anteriores, si bien es verdad que, como he dicho anteriormente, el estado de la atmósfera no permitía grandes lujos bélicos. Sólo la intrepidez y la resistencia física de nuestras tropas puede permitirles operar sobre terreno tan duro y en condiciones de clima tan desfavorable.

Como comentario curioso de esta crónica citaré un documento que he pasado bajo mis ojos que es prueba irrecusable de como los rojos en todas sus campañas de difamación contra nosotros, emplean una verdadera farsa. Vdes. recordarán como, a la caída de Guernica, los rojos dijeron que no conformes con haber destruido aquella

ciudad también habíamos cometido actos vandálicos en Amorebieta. Pues bien, este documento a que hago referencia y que se ha encontrado en las oficinas del ejército rojo en Santander, es un boletín de información en el que se da copia del siguiente oficio, del cual, por cierto, sólo se facilitó información según dice al margen de él, al presidente de Euzkadi y al jefe de operaciones del ejército de Euzkadi. El escrito dice así: "A jefe segunda división y jefe de sexta brigada: Me informa el capitán ayudante del batallón UHP que por batallón rojo han prendido fuego al pueblo Amorebieta y se refugian con dirección a Algorta. Las fuerzas de UHP según indica dicho capitán están en plan de contención y defensa para que el enemigo no pueda entrar en Amorebieta antes que termine el incendio. A pesar de defender las fuerzas del UHP y de la sexta brigada, se han dirigido a esta jefatura dando cuenta de la marcha por cuyo motivo me permito pasar a Vd. esta información. Lemona, Mayo 1937. El capitán Ayudante, Luciano García."

Con lo cual queda demostrado el gran embuste y la gran felonía con que procedieron los rojos biscaítarras queriéndonos atribuir sus desmanes y se seguirá demostrando documentalmente lo que es norma de conducta en ellos: la máxima barbarie que va haciendo que nosotros no sintamos la menor piedad hacia esa gente.

## Noticario de anoche

### Alemania en pie

Al dar comienzo a su emisión Radio Nacional de España dió lectura a un interesante artículo titulado "Alemania en pie", refiriéndose al Congreso nacional socialista de Nuremberg. Dijo que un millón de camaradas en 1200 largos trenes especiales se dirigían a Nuremberg para allí hacer una afirmación declarada contra el comunismo. Pronunció un discurso ante la multitud Gobel, lo mismo que el Führer.

Ya han empezado a unirse todas las naciones europeas que van contra el bolchevismo en apretado haz. España señaló el peligro en 18 de julio de 1936 y ahora el bolchevismo internacional se siente amenazado por un millón de camaradas alemanes reunidos en los campos de Nuremberg.

### Vigilando a los del frente

Salamanca. — En Asturias los rojos han organizado una escuadra de milicianos voluntarios y otra de reclutas forzosos. Su trabajo será el de

vigilar a los que están en el frente y a todo aquel que intente evadirse lo asesinar por la espalda. Por cada asesinato que se perpetre de esta manera el miliciano que lo lleve a cabo disfrutará de 15 días de permiso y 200 pesetas en metálico.

Se asegura que han sido incendia das en Asturias las iglesias de San Martín, de San Julián, San Brulio y además han sido saqueadas y robadas otras varias iglesias.

### El Congreso de Nuremberg

Nuremberg. — Ha desfilado ante el Führer la policía alemana, y después de haberlos visto desfilarse el Führer con sus nuevos uniformes de gala ha pronunciado un discurso y ha dicho: la policía alemana puede estar tranquila de que no tiene que ser molestada por ninguno de los ciudadanos, todos están satisfechos y ya la policía no tiene por qué usar porras pues todos los alemanes ven ahora en estos policías a los representantes de la autoridad de la nación y los respetan como a tales y los miran con cariño.

## Una nota del gobierno rojo confiesa el robo de joyas por sus esbirros

"Heraldo de Madrid" del día 5 del corriente publica la siguiente nota oficial dada por el Ministerio de la Gobernación roja:

"Con ocasión del traslado del Gobierno de Valencia, las autoridades a quienes correspondía la custodia del copioso depósito de valores y joyas que por los Agentes de la Policía y organizaciones antifascistas y las particulares se fueron haciendo en la Dirección General de Seguridad, embidieron que procedía situarlos en lugar seguro.

"Las personas a las que se dió el encargo de transportar los valores y joyas hubieron de proceder, según noticias que se tienen, con extraordinaria precipitación, lo que no consintió inventariar los valores y joyas, limitándose a guardarlos en las maletas donde iban a ser transportados. El transporte de dichas maletas, bastante numerosas, dado el volumen del depósito, se hizo en dos o tres automóviles. El viaje no ofreció novedad hasta Barcelona.

"En Barcelona, por las patrullas de control se detuvo a algunas de las personas encargadas del transporte y custodia de las maletas de referencia, incautándose de ellas, no pudiéndose afirmar si de todas, o de parte de ellas. Este acto y otros análogos no están aún esclarecidos. Los detenidos acabaron por ser puestos en libertad. El depósito de joyas y valores que les confió el Estado, se reputó como perdido. Afortunadamente, el Delegado de Orden Público en Cataluña supo por las propias autoridades de la Generalidad que las patrullas de control ingresaron en la Tesorería del Gobierno autónomo dos maletas conteniendo una parte escasa de las valiosas joyas de la Dirección General de Seguridad."

"Las gestiones realizadas para la recuperación de las maletas de referencia han concluido satisfactoriamente, gracias, principalmente, a las facilidades que el Delegado de Orden Público ha encontrado en la Generalidad, y de modo particular en el honorable Presidente y Jefe Superior de Policía, teniente coronel Burillo."

"Su contenido, rigurosamente inventariado antes de su entrega por la Tesorería de la Generalidad, asciende a seis mil piezas de muy diferentes valores. Cuatro expertos asignados por el Ministerio de Hacienda proceden, igualmente, a la valoración de las joyas recuperadas, decidiendo separar las que tienen valor artístico de las que sólo lo tienen intrínseco, según los casos, entregando a la Caja de Reparaciones o a la Junta del Tesoro Artístico Nacional. Juntamente con las joyas, se han recuperado quinientos cuadros de pinturas de varias épocas y distinto mérito."

Aunque en el fondo no es ninguna novedad lo que esta noticia revela, confirma, sin embargo, de un modo oficial:

1.º—El robo de joyas, alhajas y valores realizados con la colaboración de la Dirección General de Seguridad, por los policías rojos y milicianos de todas castas que desvalijaron la mayoría de los domicilios particulares de Madrid, apoderándose de cuantos objetos de valor hallaron en ellos.

2.º—Que la Dirección General de Seguridad se apropió de una parte de dichos objetos, que procedían inequívocamente de robos a mano armada, seguidos muchas veces de asesinatos. La Dirección General de Seguridad, cuando los policías y milicianos entregaron las joyas o valores, jamás hizo gestión alguna para devolverlos a sus legítimos dueños.

3.º—Que cuando las tropas nacionales se aproximaron a Madrid, los "an-

tifascistas" pretendieron poner a salvo el producto de tanto crimen, y sin ninguna garantía ni inventario lleno de joyas o valores gran número de maletas, aunque no saben cuantas, ni si eran dos o tres los camiones que se necesitaron para transportarlas.

4.º—Que la huida era, sin duda, hacia la frontera francesa, pues habiendo estado refugiado el gobierno rojo en Valencia, era natural que se hubiesen llevado allí las joyas y valores, si lo que se quería era ponerlos bajo les del gobierno. El hecho de pasar en la custodia de los organismos oficiales del Gobierno. El hecho de pasar en la huida por Barcelona, enseña bien claro que lo que pretendió fué pasar las joyas al otro lado de la frontera, para asegurar así el producto del latrocinio oficial.

5.º—Que ya en Barcelona, les salieron al encuentro a los "antifascistas" portadores de joyas otras cuadrillas de antifascistas — que la nota llama con eufemismo patrullas de control — que se apoderaron de las joyas y valores; hecho al que la nota empleando la terminología acostumbrada en la zona roja, llama "incautación" de maletas.

6.º—Que, según la nota, no se sabe si la "incautación", fué de todas las maletas o de parte de ellas; lo que indica claramente la confianza que tiene en los que hicieron el transporte, puesto que siendo hecho claro que ninguna de las maletas llegó a su destino, si "las patrullas de control" sólo se "incautaron" de una parte, es evidente que las restantes se las apropiaron definitivamente esas personas, que la nota cuida de no nombrar con sus apellidos, a las cuales dió el encargo de transportar las joyas.

7.º—Que las "patrullas" de control sólo entregaron dos de las maletas "incautadas" en el Gobierno de la Generalidad, el cual se las apropió a su vez, habiendo hecho falta toda una gestión diplomática para que el "honorable" Presidente de la Generalidad devolviera las joyas robadas.

8.º—Que, según confiesa la nota, las dos maletas recuperadas — no por sus dueños, sino por los rojos de Valencia — contienen la parte más escasa y menos valiosa de las joyas robadas por la Dirección General de Seguridad, y a pesar de ello, son más de "seis mil" el número de las que había en dichas dos maletas.

9.º—Que la de las restantes maletas que eran las más numerosas, y las que contenían la joyas más valiosas, no se ha vuelto a saber nada desde Noviembre; por lo que pueden considerarse definitivamente perdidas, esto es, robadas a su vez, una parte por "las patrullas de control" de la Generalidad, y la otra por los esbirros de la Dirección General de Seguridad.

## La anarquía en Gijón

Santander. — Siguen llegando noticias de que la anarquía más completa reina en Gijón. Han sido ejecutados más de 200 personas entre ellas varios tripulantes de los buques que había anclados en el puerto. Todos los cuales han sido requisados por los anarquistas que mantienen en ellos guardia permanente a fin de que nadie los utilice para la fuga.

El estado de escasez de los alimentos ha sumido a Gijón en una verdadera catástrofe. Se habla insistentemente de que varios de los jefes rojos están dispuestos a enablar negociaciones con el gobierno del General Franco para tratar de la rendición de la ciudad.

## HOY

De manera, amigo Basilioff, que son los submarinos italianos los que ejercen en el Mediterráneo bárbaros actos de piratería?

Y ese hermoso submarino que tu mandas, una de las pocas unidades modernas de su especie con que cuenta la flota soviética, es acaso italiano?

Y la base naval de Sebastopol, allá, en el fondo del Mar Negro, pertenece "por un casual" a Italia?

Todo eso "nos lo teníamos tragado" desde que el gobierno de Moscú montó en la más inconveniente de las coloras, y se permitió redactar unos ciertos documentos diplomáticos en que campeaba todo, excepto la diplomacia.

Suponíamos que tenía la flota rusa una intervención directa en las piraterías mediterráneas. Para ello era bastante pie el contar día a día los actos de bandillaje a que nos tienen acostumbrados en tierra, enviando y acopiando en España armas, municiones, hombres y aún generales de contrabando, especialmente estos últimos que tienen de matute incluso la graduación, a juzgar por su impudencia escandalosa.

Pero no había llegado todavía el conocimiento de datos suficientes, que aparecen ahora en las páginas del semanario parisiense "Gringoire" y en las columnas de otros periódicos, en las cuales refiérense con todos sus detalles las andanzas del submarino que gobierna Basilioff, en sus idas y venidas del Mar de Azof al Negro, de éste al de Mármara y luego, a través de los Dardanelos, al Mediterráneo oriental.

¡Cómo se aclaran ahora ciertas cosas! ¡Qué bien se ve a la desesperación comunista apuntar cuidadosamente los torpedos; dar el grito de fuego; esperar los efectos del explosivo y echar mano enseguida de un vapor oportunamente colocado en los alrededores para salvar lo que resta si es que algo queda!

Ahora hay datos positivos, y ahora podemos hablar. Si antes no lo hicimos, era sencillamente para no parecernos ni en eso a los soviets ni a sus comiltones; para no usar la calumnia; para que nadie pudiera señalarnos con el dedo, como señala el mundo entero al gobierno de Moscú después de leer o conocer más o menos exacta-

mente la nota vergonzosa de acusación a Italia, cuyo texto reproducimos en nuestra edición de ayer.

Es aleccionadora esta nota. Pruébese en ella hasta qué términos insospechados puede llegar un gobierno que no cuenta con el amparo de la conciencia? Aunque sí la condición de medite la fuerza ni otra envidia que la vaciedad asombrosa de los cerebros locos que lo forman. Los ataques sin razón y sin razones son contraproducentes, y ciertas aberraciones como la que comete el poder moscovita al recusar la presencia de Alemania en la Conferencia de Nyón, sirven únicamente para "mostrear el plumero" en la forma más ridícula posible.

De modo que Alemania no puede concurrir porque no es una nación mediterránea? Y ¿por qué concurrirá Rusia? Aunque sí la condición de mediterraneidad debe darla la presencia de barcos en las aguas del viejo mar romano, el "Deutschland" y el "Leipzig" otorgan ese mérito al Reich, como puede otorgarlo a los soviets el submarino de Basilioff. Con la gran diferencia de que el "Leipzig" y el "Deutschland" han sufrido los ataques comunistas, mientras que Basilioff y su sumergible se dedican a atacar ¡hasta a los propios barcos que llevan su bandera!

Esto último parece inconcebible. Y es inconcebible, en efecto, cuando se trata de la Rusia bolchevique. Porque, en cuanto a esta... que le pregunten a Krensky, y a vbkgkj vbkgqovbysth a los ocho generales que con él fueron juzgados después de fusilarse, como las gasta el hojalatero de Stalin. Que se eche una miradita sobre las estadísticas de los crímenes por entre cuya sangre chapotea el sovietismo... que pregunten a España acerca de las lecciones de salvajismo tamerlanesco que en mal hora trajeron a nuestra tierra hidalga.

Y todo, todo, se comprenderá ensanguida.

G. S. A.

**IRICO** Jueves  
**LA REINA DEL AMOR**  
Una obra de Ufa  
de la serie 1937  
**Simpatía por España**

# Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches, señores:

La caída de Bilbao, fué un golpe duro. Otro, fué Brúneta, y ahora Santander ha sido otro golpe; y finalmente, la ofensiva de Aragón también lo ha sido. Por eso, el Gobierno de Valencia ha señalado a su ministro de Relaciones Exteriores, el criminal Girat para que haga una gestión en el gobierno de la Argentina, EE. UU. y el gobierno de Francia para que se llegue a un acuerdo entre los dos bandos. Pero estos canallas aun creen que puede haber conciliación! Nosotros no podríamos convivir con un degenerado como Girat, digno secuaz de Azaña y todos ya saben que es muy poco agradable convivir con él. Es completamente imposible que nosotros llegáramos a admitir un acuerdo con estos canallas, que hacen subterfugios para que el Gobierno francés, no el pueblo, sino el Gobierno francés obstaculice todas las cuestiones internacionales. Así como está dispuesto a hacerlo ahora, en visperas de la Conferencia del Mediterráneo que tan mal cariz va tomando ya que han logrado que Italia no acuda, y por tanto Francia se adjudique una brillante actuación. Como se sabe también fracasó aquí la proposición de los submarinos. Igualmente fué Rusia, la que boicoteó las cuestiones del Comité de No Intervención; y ahora es también Francia la que ha hecho invitar a otras naciones para que se incluya entre éstas a Rusia habiendo invitado a Bulgaria y Grecia que no tienen escudadura que pueda garantizar la seguridad. En visperas de la Conferencia, Rusia, con objeto de buscar un fracaso para todo aquello que no pudiera ser un éxito, ha lanzado una nota contra Italia, a la que ataca canalllescamente, afirmando que sus buques han torpedeado varios barcos rusos en la parte oriental del Mediterráneo. Italia protestó indignada contra esta ofensa, manifestando que no asistiría a la Conferencia. Al mismo tiempo protestó Rusia de que Alemania haya sido invitada. Si tratamos con el derecho internacional, la verdad es que Alemania no tiene ningún interés, pero tampoco Rusia, a no ser el comercial que no tienen todas las naciones.

Inglaterra, creyéndose que el proyecto de la Conferencia tenía por base la actitud de Italia, en vista del fracaso que va a ser ésta tiene un gran interés en que asista Italia, y está dispuesta a que Italia asista, Inglaterra tiene numerosas pruebas, y con el torpedeamiento de esta Conferencia, una más, de que siempre Rusia ha hecho fracasar todos los acuerdos internacionales que iban a ponerse en práctica. Por eso, digo, que todas las naciones del mundo deben hacer lo que Alemania, de expulsar de España a todos los rojos, hasta conseguir el exterminio final, ya que no se puede vivir con individuos de esta clase.

Así podrían volver a poseerse los billones que han ACUMULADO en 18 años para poder llegar a hacer la re-

volución mundial.

No tengo el Parte oficial rojo, y crean ustedes que lo siento, por encontrarme alejado de mi despacho y de la organización de noticias que tengo en Sevilla, y repito que en verdad lo siento, porque me produce una gran diversión ya que sus mentiras no me indignan, me divierten; pero en compensación, me han proporcionado unas cuantas noticias. Una de ellas es: ustedes se acordarán que el canalla y ruin Portola, con aquella melena que tiene se aprovechó de ella, tifiéndola y pudo huir de España disfrazado de mujer. Pues aquí en Santander ha ocurrido un caso parecido. En uno de estos buques que hacen el servicio de refugiados, se embarcó un hombre, disfrazado de mujer, bien afeitado, arreglado, empolvado, con un abundante colorete. En una palabra, estaba hecho una gran señora; pero le sucedió al pollo que este buque salió con retraso y al llegar a Bermeo le hubo crecido la barba, y fué reconocido por un ciudadano que le acusó de ser fulano, uno de los individuos que más actos criminales han cometido, al cual se le ha aplicado el peso de la ley.

Me han enterado que un médico de aquí, de Santander, se ha fugado con medio gramo de "radium", natural, como los rojos son tan aficionados al arte, pero, él se ha aprovechado; pero ustedes van a ver, como muy pronto este individuo va a entregar el medio gramo de "radium".

También me han comunicado que aquí en Santander, había un médico llamado Giménez Aguilar, que se fugó. En el registro que se efectuó en su casa se encontraron 16 pijamas de seda, 36 trajes de diversas clases y 55 pares de zapatos. Todo ello producto del robo. Hace muchas veces que me infesté que entre los médicos había muchos rojos. Este individuo es ahora el Jefe de Sanidad Militar de Valencia. Dios los eria y ellos se juntan.

En Valencia, también los campesinos, no deben estar muy contentos por que se les obliga a hacer la siembra y saben ellos que no van a disfrutarla, porque cuando esté a punto pasarán otra vez las patrullas de milicianos que se la llevarán. Ellos fuman mientras los otros escupan.

Todos los individuos de San Sebastián que se encuentran en Santander deben ser muy indeseables, pues al indicar que deben ser evacuados a su respectiva provincia se han negado terminantemente. ¡Qué personas deben ser esas que se niegan a volver a sus países de origen!

No quiero terminar mi charla sin dar las gracias al pueblo de Santander que tantas pruebas me ha dado y en ocasión de tener mi esposa enferma muchas personas se han ofrecido para todo lo que fuera necesario. Además nos han enviado muchos ramos de flores. Delicadeza que agradezco.

El General da cuenta de las operaciones realizadas durante el día.

crímenes execrables de los malvados que hicieron de los niños arma de combate para maltratarlos luego con el escarnio inconcebible de gentes que algún día presumirán de corazón. Más aquí no valen lamentos. El dolor es tan terrible y ele mal tan profundo que para salvar la vida a estas criaturas enemigas para ganarles luego a la patria hace falta luego un nuevo

esfuerzo generoso y amplio de los españoles de verdad. Ya se dirá pronto como y en que forma puede consistir el mínimo sacrificio.

Cada una de estas pequeñas vidas rescatadas será el galardón más preciado y la propaganda más eficaz de la nueva España.

ESPECTADOR

## Crónica de la situación militar

Si es muy interesante advertir que se consolida nuestra superioridad militar sobre el territorio de la Península, mo lo es menos registrar que nuestro dominio marítimo es absoluto a lo largo de la extensísima costa española.

Principalmente debemos hacer constar que el litoral cántabro se reduce a pasos agigantados por nuestras tropas que avanzan en victoria constante. Ya solo quedan a los rojos sobre el mar norteño 4 puertos que son Avilés, Gijón, Villaviciosa y Rivasella, los cuales se encuentran demasiado juntos ya que están situados dentro de una distancia de 90 kms.

El bloqueo de estos 4 puertos a nadie se le escapa que es labor sencilla para nuestra marina que durante un año ha estado vigilando con gran eficacia largos de costa 5 veces mayores e la zona del Cantábrico; pero debe tenerse en cuenta que muy en breve Rivasella no necesitará ser vigilado porque nuestras tropas se encuentran a poca distancia de sus puertos.

Pero ya que hablamos de la labor de nuestra armada, tenemos que recoger la hazaña heroica llevada a cabo por un crucero nacional en la derrota Argel-Cartagena. Nada menos que hizo frente a un importante convoy cuyo valor puede estimarse al considerar que iba escoltado por 10 unidades rojas de guerra.

Según noticias el crucero maniobró con extraordinaria habilidad para ganar la posición ventajosa y disparar sus cañones desbaratando el convoy. Cuando los barcos rojos intentaron rehacerse el crucero volvió a maniobrar haciendo nuevo ataque sosteniendo un largo duelo artillero que dispersó totalmente a los bacos del convoy, los cuales emprendieron precipitada huida refugiándose unos en Argel y otros embarrancaron en diversos puntos de la costa africana.

La victoria rotunda de uno solo de nuestros barcos de guerra contra 10 enemigos demuestra bien a las claras la eficacia e importancia de la escuadra roja que se detendrá definitivamente en los puertos marxistas del Mediterráneo y que podrían ser más útiles al gobierno de Valencia si se dedicasen a la pesca dentro de las aguas jurisdiccionales.

La escuadra roja embotellada en el "mare nostrum", muy pronto, en cuanto se liquide la situación del norte, pondrá definitivamente sus proas en los muelles de los puertos convencida de que sus marinos solo son capaces de cometer vilezas, asesinatos, como

los que realizaron en los primeros días del movimiento.

En cuanto a nuestras operaciones sobre el terreno peninsular debemos decir que en Aragón los marxistas se han apagado y comienzan a sufrir un fuerte castigo de nuestras baterías. La aviación a la vez que nuestros infantes, empuja al enemigo que va cediendo terreno.

Del frente asturiano se continúa recibido noticias de que nuestras tropas continúan avanzando por el sector oriental apuntándose mayores progresos.

Continúa la presentación de centenares de milicianos, todos con armamento.

Es de advertir que el gobierno de Valencia ya apenas se ocupa de los mineros asturianos. Cuando los marxistas de Levante advertían la pérdida de Bilbao y preveían la caída de Santander, entonces solían reunirse los cabeceñas rojos para tratar de prestar ayuda al norte. Ahora a los mineros no se les hace caso. ¡Allá ellos se las arreglen!

Este es el socorro que los ofresen los catalanes y los valencianos.

Indulcio Prieto el jaleador de aquellos famosos ataques a Oviedo cuando todas las noches bajo el seudónimo de Don Alberto mantenía comunicación por radio con los comunistas asturianos, ahora se limita a decir que aguarden lo que buenamente puedan. Estos profesionales de la dinamita son más inofensivos que el coco que usan las amas de casa para meter miedo a los chiquillos.

### Frente de Madrid

Continúa la calma que desde hace algún tiempo se registra en este frente. Ea consabida guerra de trincheras que da como resultado el sin novedad acostumbrado. No disminuye el calor y los soldados se aprovechan de cualquier brisa que se sienta.

### Frente de Asturias

Continúa el avance por el sector oriental de Asturias. En la jornada de hoy se ha librado una batalla que ha durado varias horas y que ha culminado por la ocupación por nuestras tropas del desfiladero de Moreco de la Sierra de Cuera, que es un importante cruce de la carretera de Riva-Doncella.

El enemigo que, a principio intentó oponer alguna resistencia sufrió grandes pérdidas. Además de esta posición han sido ocupados otros picos dominantes que dominan la vertiente de la vertiente Este de la Sierra de Cuera.

## La voz de los cañones

—Sí. Sí. Pero confieso que no nada.

—Pues querido Tebib, Esos cañones señalan una victoria de consideración porque ha de saber V. que todas las piezas de este grupo son nuevas y las que V. ya conoce.

—¡Ah! Y ¿esta es la sorpresa que V. se da cuenta de que estas cañones que hoy escucha V. tronar en espaldas, hace no más que un par de semanas, las escuchaba V. vocalizar de frente.

—¿Cómo? No entiendo. Acaso...

—Sí, hombre, sí; son cañones rotos, magníficos y de recentísima construcción, nacidos este mismo año en Francia y conquistados al enemigo a fuerza de coraje, en el triunfo de Santander.

—¿Qué clara me ha parecido ahora la voz de los cañones!

Es verdad. Es verdad. Preguntas nuestra gloriosa victoria, el valor de los nuestros, el triunfo de nuestros soldados.

Dicen ellos a los que los construyeron y estrenaron, cuan vano es su empeño y mezquino su poderío. Les hablan de la necesidad de no prolongar por más tiempo una lucha suicida que forzosamente han de ser vencidos. Les dicen que es aquí, en nuestro campamento, donde se fraga el triunfo, donde no perdemos cañones, sino que los ganamos a fuerza de coraje y de abnegación, de bien sentido espíritu patriótico. ¿Cómo les sonará a ellos a los que están en el frente, a los valerosos asturianos, estos cañones? Como el campanero fundidor de campanas, reconocería entre mil los sonidos de aquella que el alento, así como el artillero constructor de cañones debe reconocer la voz de los que de su esfuerzo y trabajo salieron. ¿No sentirán ahora, al oírlos tronar, la tromba de muerte desde nuestro campamento y contra el suyo?

Aunque a los nuestros nos suena la voz de estos cañones a toque de gloria, para ellos quizás tenga su retumbo un son trágico de los funébreos lamentos.

TEBIB ARRUI

## Discurso de Goebbels en Nuremberg

Radio Nacional (retransmisión).

Ayer por la tarde en el gran salón del Congreso Nacional-Socialista habló el ministro de Propaganda, Doctor Goebbels sobre los planes del bolchevismo internacional.

El ministro alemán comenzó diciendo que lo que ha sucedido en España debe servir de advertencia a todas las naciones europeas, pues la lucha que se desarrolla en España es debida a órdenes del Komintern.

Esta lucha empezó en la primavera del año 1936, en cuyo mes de Julio, el Komintern había dado órdenes para que se produjera una huelga general y se asesinaran a todas las personas registradas en las listas negras; y entonces la España digna reaccionó contra los manejos soviéticos y en Julio del mismo año se levantó en armas contra los manejos bolchevistas, a la cabeza de la cual se colocó el GENERAL FRANCO. El llamado gobierno de Valencia, por secundar los planes de Moscú y estar manchado con toda clase de crímenes, está fuera de todo derecho a ser considerado como tal gobierno, por consiguiente la España roja no puede ser considerada como Estado legalmente constituido, sino un trozo de territorio nacional que se halla todavía irredento.

En cambio en la España Nacional todas las fuerzas obedecen y reconocen a FRANCO, que no hace otra cosa que reconquistar el terreno que los bolcheviques todavía dominan; por esto el acto del reconocimiento del gobierno del GENERAL FRANCO por parte de Alemania y del gobierno italiano como único gobierno legítimo en España fué algo más que un simple reconocimiento de beligerancia, fué un acto de fraternidad hacia la España Nacional. Los bolcheviques querían la máscara de España para esconderse tras de ella e introducir el bolchevismo en el mundo; las democracias izquierdistas compuestas por estos intelectuales que solo pueden compararse a verdaderos enfermos, que secundan los planes de Rusia; Alemania no ha pensado jamás en exportar el Nacional-Socialismo, porque no es un artículo de exportación, sino de competencia exclusiva y reservada para nuestro país.

El Dr. Goebbels sigue diciendo que los rojos asesinaron a personas relevantes del arte y de la cultura, y a religiosos y sacerdotes con la más espantosa crueldad. Fueron asesinados 52.000 religiosos ya durante la revolución rusa, y en España Rusia no podía variar el procedimiento, y así hasta el 21 de Febrero de 1937 se eleva a 17.000 el número de sacerdotes, frailes y monjas asesinados a los que hay que añadir 11 obispos.

Algunas fotografías de estas espantosas crueldades se encuentran en poder del gobierno del Reich, las que no se pueden dar a la publicidad por razones de moralidad; he aquí porque el conflicto español no es solo entre los españoles, sino que se ve claramente la intervención rusa; los

rojos no pueden decir que nada tienen que ver con el resto del mundo ya que tiene las llamadas brigadas internacionales, compuestas por extranjeros que actúan activamente en la guerra, y que están mandadas por el general ruso Kleber y otros 4 ayudantes más, por tanto no es cuestión solo de España lo que se debate sino el porvenir de las naciones, pues el bolchevismo quiere hacer de España su plataforma revolucionaria; si la URSS fuese potencia Mediterránea, Europa se vería amenazada, y todos los países se levantarían en armas contra un peligro, este peligro es el bolchevismo, y todo lo que puedan hacer se haría. Damos la señal de alarma a Europa para que no le ocurra lo mismo que a España; ya en 1931 se estrelló en las fronteras de Alemania el bolchevismo, herido de muerte en nuestro territorio. Estamos satisfechos de haber rechazado definitivamente al comunismo, y de cuyo yugo se han librado también Japón, Austria, Hungría, Polonia, Turquía y Portugal; podemos dar gracias y estar satisfechos de no tener sobre nuestras cabezas el peligro comunista.

El Führer Cancellor, Adolfo Hitler, agradeció a Goebbels sus palabras y estrechó la mano felicitándole.

Cuando habló de FRANCO se produjeron manifestaciones de entusiasmo entre los concurrentes, siendo recibidas sus palabras con una salva de aplausos, expresado su simpatía a la España Nacional, aquella múltiple.

## Continúa el avance Niños y heridos de Santander

No se ha detenido nuestro avance ni siquiera por el temporal al que podemos culpar de la brevísima detención del avance. Las lluvias abundantes y la nieve espesa hubieran entorpecido el camino de las brigadas de Navarra si estos buenos elementos no hubieran decidido abrir el breve parentesis en espera de los acontecimientos que van a producirse en un día a otro seguros que van a producirse, porque yo estoy muy alejado del frente de León y no poseo el don de la omnisciencia.

Continúa la progresión por el sector de León que no encuentra obstáculo ni en el temporal ni en las fuerzas rojas que han pretendido reaccionar amparados en posiciones estratégicas que seguirían emplazadas por la misma naturaleza y sus materiales de guerra que si tuvieran corazón como tienen cantidad harían infranqueable este paso.

Por la zona Cantábrica el enemigo creyendo que nuestra parada obedecía a otras causas inició hoy un nuevo contrataque que no tuvo más consecuencias que hacerles numerosas bajas con la huida apresurada conseguida y el abandono de material que es ya proverbial en todas sus estériles intenciones.

Por la carretera que conduce a Arenas de Cabrales nuestros soldados han llevado a cabo varias descargas con buenos resultados que servirán en días sucesivos cuando el mando lo estime conveniente para continuar el avance. Las fuerzas así que las otras columnas hayan llegado a los puntos precisados para lograr la conjunción de las fuerzas que alcanzan los puntos decisivos que marcarán el cierre de nuevas bolsas y la caída vertical de este frente que tiene un plazo fijado del que solo podrá salvarlo algunas horas a lo sumo la presencia y reiteración del mal tiempo

que hoy nos amenaza con frío tanaz y lluvia.

Será inútil insistir porque ya es lo imposible imaginar en el disco de la tranquilidad y normalidad absoluta en Santander. La ciudad ha recuperado por completo su tono anterior a la guerra y vibra al unísono de todas las demás capitales en este afán viciñero de España que sacude el corazón a los pueblos patriotas de la zona liberada y de los que aun quedan por liberar.

Pero en esta capital hay facetas que nublan su color plácido. Quéjan varios miles de refugiados a los que el viento de la tormenta marxista los rojos creyeron que la huida ant's empujó hasta aquí en los días en que de una salvación era la proximidad de una moratoria a largo plazo.

Ya no hay duda se fueron y abandonaron todas las pobres gentes a su triste suerte que en nuestras manos será algún día paz y tranquilidad. Pero para lograrlo es menester la cooperación a sus patrias chicas. De ellos se ocupan apresuradamente los organismos del Estado y la FET de las JONS con premura y solicitud que no tienen comparación posible con el trato de las gentes rojas.

Nos han dejado aquí además los rojos más de tres mil heridos de los suyos que se amparan hoy en nuestra ciudad y en nuestros médicos y quedan sobre todo niños enfermos y pobres pequeños hambrientos y desarrapados que recogidos provisionalmente en distintos sitios son la actuación más trágica contra el marxismo degenerado. Ningún dolor tan vivo y ninguna llaga tan dolorosa como ésta que han puesto los rojos al descubierto y que se han ensañado de hacerla suya. Todos los esfuerzos de la España de FRANCO cristalizarán en la generación de los que empiezan a vivir. Y nos duele más dibujar los

## MEMORIA de la actuación de

"La Previsora Mallorquina," Entidad Aseguradora, legalmente constituida, dedicada al Servicio de Enterramientos de sus Sres. Asociados, por una cuota mensual módica Calle Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2 5 2 9 — PALMA DE MALLORCA

Hace dos años, el día 9 de Julio de 1935, CONTRA VIENTO Y MARERA, pues el público Mallorquin, en su mayor parte, desconocía esta clase de Seguros, y por lo tanto tenía cierta prevención en su contra, se fundó "LA PREVISORA MALLORQUINA", por unos cuantos hombres modestos, pero de una gran voluntad.

En la actualidad, y a pesar de las circunstancias anormales que vivimos, esta ENTIDAD cuenta el día 31 de Agosto de este año, con 5.500 ASOCIADOS, (unas 30.000 personas), habiendo prestado 418 Servicios Funerarios, y pagado 42 indemnizaciones por fallecimientos debidos a diferentes causas, como son: muertes violentas, víctimas de cobardes bombardeos y fallecidos en el Campo del Honor, luchando por España UNA, GRANDE Y LIBRE, en los Campos de San Servera, Ibiza y la Península.

"LA PREVISORA MALLORQUINA", tiene hoy la respetable suma de PESETAS 136.949'67, (CIENTO TREINTA Y SEIS MIL, NOVECIENTAS CUARENTA Y NUEVE PESETAS, con SESENTA Y SIETE CENTÍMOS), de Capital desembolsado, más las Reservas Voluntarias, PESETAS 20.000, (VEINTE MIL PESETAS), sin contar Valores, Mobiliarios, Coches, Tumbas y Edificio.

Mas, aunque satisfechos del Público, para atender a peticiones hechas por quienes han mostrado alguna vez deseo de que le pudieran prestar Servicios Especiales, esta ENTIDAD ha acordado establecer una PRIMERA DE LUJO, dando facilidades a los Sres. ya Asociados que buenamente quieran pasar a esta Categoría.

El principal objeto de "LA PREVISORA MALLORQUINA", aparte del beneficio que es muy lícito, es lograr que sus Sres. Asociados, al sufrir la pérdida de alguien de su casa, tengan una ENTIDAD, que se cuide de cuanto al Sepelio se refiera sin MOLESTIAS NI GASTOS.

El éxito logrado en su empresa por "LA PREVISORA MALLORQUINA" ha hecho, repetidamente, que quienes de ella se burlaron cuando su Fundación hayan tratado luego de imitarla como monos. ES IGUAL; CUANTOS MAS IMITADORES SURJAN, MEJOR; dice un refrán que nunca segunda partes fueron buenas.

Por último, en tiempos normales, a esta ENTIDAD, le quedan liquidados cada mes un 35 a 40 por %, de forma que si a los diez años no tuviera que indemnizar, con el valor de un Servicio, su Capital ascendería a Millones; además "LA PREVISORA MALLORQUINA" se diferencia de todas las compañías que han salido y puedan salir, en que garantiza sus compromisos EN FIRME y no deja callejones, para eludirlos, como pudieran ser: lo de que si los gastos sufrieran aumento, sería de cuenta de los Socios; y que si la mortalidad sobrepasara lo normal, o que tengan calculado, los Socios no tendrán más que una parte proporcional del Servicio Abonado.

En una palabra, que lo único que hasta ahora se garantiza por otras Entidades en firme, es que irán a cobrar todas las semanas o meses, y a estas competencias hay que despreciarlas.

De cuantos datos damos en esta Memoria obran comprobantes en la Delegación de Hacienda de Palma de Mallorca, y en nuestras Oficinas.

Palma de Mallorca, Septiembre de 1937. — 2.º T. — por "LA PREVISORA MALLORQUINA" Joaquin Dale Director-Gerente

**LIRICO**

HOY Y MAÑANA  
CREPUSCULO ROJO  
Noticiario UFA  
IDILIO EN EL CAIRO

LUNES: Colosal Program  
3 grandes películas 3  
ALIAS TERREMOTO  
LA MUJER DE  
MI MARIDO  
por ELISA LANDI  
NOBLEZA BATURRA  
Film nacional.

Jueves: «La reina del amor»  
SE VENDE  
Café con billar, muy barato. Reservas.  
Aragón, 211, Hostalet.

# Información general

## De Shanghai

Shanghai. — En las cercanías de la zona internacional se ha notado un intenso fuego de artillería por haberse entablado un combate entre las baterías de la costa y los navíos de guerra japoneses. As baterías de tierra causaron daños en los buques anclados sobre los cuales causaron destrozos. Muchos de los buques averiados eran de nacionalidad inglesa.

## Refugiados de Bilbao

Santander. — Ayer de madrugada marcharon de Santander en el vapor "Galía" 1302 personas con dirección a Bilbao. Son ya 65.000 personas las que han sido evacuadas por la Junta general de Beneficencia. Esta tarde se preparaba otro barco con dirección a los puertos nacionales del Cantábrico. En los comedores se han repartido 26.872 comidas y el menú de hoy consistía en alubias con patatas, carne estofada, pan y vino.

## La liberación de San Sebastián

San Sebastián. — Con motivo de cumplirse el aniversario de la liberación de la capital se están preparando en los días del 11 al 13 grandes festejos que prometen reunir gran vistosidad y esplendor. Se están preparando gran cantidad de trenes especiales para que pueda acudir la enorme masa de gente que de toda España piensa asistir a los mencionados festejos. Asistirá como huésped de honor a los mencionados festejos el Sultán Azul de Cabo Jubi.

## El embajador de Méjico en Barcelona

Barcelona. — El presidente de la Internacional socialista de Bunkert y el Embajador de Méjico conferenciaron con Companys. Este les dijo que

era necesario que la ayuda que se viene prestando a los rojos fuera más amplia por parte de las organizaciones internacionales escapistas. Se sabe que el presidente de la Internacional de Bunkert pasó estos últimos días para Albacete. El motivo de este viaje fué el de enterarse de la organización de las brigadas internacionales y de un modo principal para la organización de una nueva brigada dedicada a combatir a los anarquistas y a los troskistas.

## Manifestación anarquista

Barcelona. — Los anarquistas organizaron ayer una manifestación de protesta contra el jefe de la policía de Cataluña hombre que goza de la absoluta confianza de Companys. Se pidió también en la mencionada manifestación que se pusiera inmediatamente en libertad al jefe anarquista y dirigente Ascaso. La multitud desfilaba por las calles de una manera tan amenazadora que el jefe de Policía se vió obligado a demandar el auxilio de la fuerza para suprimir la manifestación.

## Noticias de Valencia

Valencia. — Los nuevos impuestos votados han dado un aumento con respecto a los seis meses anteriores de guerra de un diez a un ochenta por ciento.

Por orden personal de Indalecio Prieto fueron detenidos anoche 230 afiliados a la liga de Asociación Juvenil de tendencias troskistas. Se les acusó de conspirar contra la república roja.

## Rusia apresa 27 barcos japoneses

Tokio. — Reina gran indignación por la captura por parte de Rusia de 27 barcos del Japón y Corea, los cuales se ha internado en los puertos bolcheviques.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador. Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

# Alrededor de la Conferencia del Mediterráneo

## La situación internacional

### La piratería rusa

París.—El asunto de los submarinos piratas mediterráneos se va aclarando poco a poco gracias a un servicio especial de información que nos proporciona interesantes detalles y sobre todo la confirmación de que Moscú es la potencia europea que no perdona ocasión para provocar conflictos que confirmen las siguientes hechas debidamente comprobadas. En abril último el gobierno soviético facilitó al gobierno de Valencia dos submarinos que fueron incorporados con toda su tripulación a la flota de la España Roja. En el transcurso del tiempo fueron aumentados aquellos submarinos con otra unidad que fué retirada del Mar Negro e iba mandada por un oficial de la marina rusa. Hay que advertir que estos submarinos no han sido dados de baja de la flota soviética y siguen figurando en la base naval de Sebastopol. Se va aclarando por tanto el asunto de los submarinos piratas que intentan provocar un conflicto internacional.

Mediterráneo figura la de la Navegación que han dividido en tres partes: Aguas territoriales, Ata Mar y Rutas comerciales. Los submarinos para navegar en alta mar tendrán que ir a flor de agua y enabollando la bandera de su nacionalidad.

Interferencia.—Banqueros prestados a los labradores. El trigo es una garantía fija, que la avaricia no os haga indignos de ser llamados españoles.

### Comentarios alemanes

Berlín.—La prensa alemana niega en absoluto la nota soviética. Dice que el telegrama lanzado con respecto a la agresión de que fué objeto un barco de su nacionalidad no es más que un bluff que se preparó ella misma con miras a la próxima conferencia del Mediterráneo.

### Los submarinos rusos

París.—El semanario que ha facilitado todas las notas con respecto a los submarinos soviéticos facilitados a la España Roja ha sido Gringoire.

### Los piratas son los rusos

Sambul.—Una información presentada por Grecia confirma que el torpedeamiento de los buques soviéticos en el mar Egeo ha sido una patraña de los mismos soviéticos, carente de toda verdad. Asimismo los periódicos turcos insertan la declaración de uno de los capitanes de los buques hundidos, en que da cuenta que realmente no puede afirmar que el submarino que torpedeó el suyo fuera un submarino italiano.

### Una información de «Gringoire»

París.—El misterio de los submarinos piratas en el Mediterráneo se va aclarando gracias a ciertos servicios especiales de información, que confirman los turbios manejos de los ovies los cuales no perdonan medios para llegar a encender un conflicto internacional.

Sobre este punto da algunos detalles el batallador semanario parisino "Gringoire", del cual son los siguientes extremos: Se ha averiguado que, en el pasado abril la URSS puso a disposición del Gobierno rojo de Valencia dos submarinos suyos, que fueron incorporados a la escuadra marxista, con sus respectivas tripulaciones rusas íntegras, y que, al llegar el verano fueron reemplazados por otros dos.

Se ha sabido, además que, en junio llegó a las costas del Levante español un tercer submarino, de los más modernos de la flota soviética, y de la base de Sebastopol, al mando de su comandante ruso, un tal Bassilief. A llegar a Valencia, el referido submarino, su comandante, Bassilief cambió impresiones con el jefe de la marina rusa que hay en la ciudad levantina, y se puso a sus órdenes.

«Este submarino, desde entonces, ha cruzado varias veces el Mediterráneo y pasado por los Dardanelos, camino del Mar Negro. El dictamen sobre la liquidación fiscal de los gastos de las Colonias Escocales que asciende a la cantidad de 12.175'04 ptas. fué aprobado. Igualmente se aprueba la cantidad a cuenta por la instalación eléctrica, en el grupo escolar Jaime I.

Tres informes sobre pavimentaciones hidráulicas de las calles del Ensanche Barón de Pinopar, Via Portugal y Archiduque Luis Salvador, fueron aprobados. La instancia presentada por D. Ra

El representante de la Rusia Soviética Litvinof atacó duramente a Italia y Alemania, al mismo tiempo que lamentaba de que a la ciudad condecorada no se hubiese invitado al gobierno rojo de Valencia. El Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden expresó su sentimiento por la ausencia de Alemania e Italia al mismo tiempo que dijo asegurándolo que ambas naciones serían enteradas de la marcha de la ciudad conferencia. Por parte activa de Mr. Eden se acordó el envío de un comité secreto de liberación.

Ataques a Rusia Londres.—El "Daily Telegraph", el "Morning Post", y toda la prensa inglesa atacan duramente a Rusia, pues dicen que por su culpa Alemania e Italia no tomaran parte en la conferencia, cuando son naciones más directamente interesadas que la misma Rusia de cuya asistencia se habría podido prescindir pero se congratulan con las decisiones de la Conferencia.

Habitaciones para despacho Se alquilan en el Paseo del Borne, espaciosas y bien acondicionadas. Informes: P. Sta. Eulalia, 10

La navegación en el Mediterráneo Lyon.—Entre las cosas que se han acordado hoy en la conferencia del

# Informaciones

## Junta Reguladora de Importación y Exportación

Habiendo terminado el plazo a que se refiere el apartado noveno, de la Orden núm. 2541 publicada en el Boletín Oficial de esta provincia, número 11016 de 10 de Julio del corriente año, y la prórroga concedida, se advierte a los importadores y exportadores, que a partir de hoy, deberán presentar sus solicitudes ajustadas a los preceptos establecidos en la referida Orden.

Palma de Mallorca, 11 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Presidente, José Casastnovas Durán.

## Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal que fué presidida por el Alcalde D. Mateo Zaforteza y a la que asistieron los señores Sres. Roca, Coll, Moscardó, Sastre, Civerol, Mesana, Bonet, Rotger, Alabern y Salleras. Se aprobaron varios asuntos de trámite. Fué designado el señor Moscardó para que represente los Ayuntamientos de la isla en la Junta de Transportes y Automóviles pesados. Se da cuenta de la petición de D. Nicolás Jaquotot, de que sea jubilado, pues lleva 50 años de servicio. Se acuerda acceder a su petición. El dictamen sobre quinquenio del señor Secretario se acuerda regirse por lo que disponen los Estatutos Municipales. También se acuerda no acceder a la solicitud de doña Magdalena Nicolau, sobre pago de cuotas Incremento Valor Terrenos.

Se acuerda la adjudicación definitiva de la subasta de despididos del Mata dero, a don Damián Rosselló. Se autoriza a D. Antonio Ferrá, a doña María Josefa Segura y a doña Catalina Rotger y a doña María Verdú para la instalación de establecimientos industriales. El dictamen sobre la liquidación fiscal de los gastos de las Colonias Escocales que asciende a la cantidad de 12.175'04 ptas. fué aprobado. Igualmente se aprueba la cantidad a cuenta por la instalación eléctrica, en el grupo escolar Jaime I.

Tres informes sobre pavimentaciones hidráulicas de las calles del Ensanche Barón de Pinopar, Via Portugal y Archiduque Luis Salvador, fueron aprobados. La instancia presentada por D. Ra

món Balet en nombre de Autobuses Puñales, S. A., para que sea prorrogada la actual línea, que tiene de servicio, se acordó pase a informe del Sr. Ingeniero Municipal. Seguidamente se levantó la sesión.

## Juventud Antoniana

Esta Congregación tendrá Misa de Comunión General mañana a las 8 y media, con plática por el P. Atanasio. Después de la Misa Reunión en el Local Social. Se replica a los de la Sección Menor se confiesen el sábado por la tarde.

## Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS Procedente de Génova el vapor mercante italiano «Guido Brunez» con carga general.

Para Sevilla el vapor mercante «Guido Brunez» con carga general. BUQUES ESPERADOS Procedente de Málaga y Sevilla llegará hoy o mañana a nuestro puerto el vapor mercante «Tres Marias» con carga general.

NOTICIAS VARIAS El próximo día 15, llegará a Palma procedente de Génova el vapor correo italiano «Franca Passio» con pasaje y correspondencia.

Para el día 17 de este mes tiene también anunciada su llegada a este puerto el paquebot correo italiano «Aventino» con pasaje y correspondencia. El primero de dichos buques pertenece a la Compañía de navegación italiana «Villase Passio» viene consignado a la Agencia Palmer y Simó. El «Aventino» que pertenece a la importante Casa Naviera «Terrenica» viene consignado a la Agencia en Palma «Terrenica».

BUQUES DE GUERRA Ayer tarde se hizo a la mar un destructor inglés. Por lo tanto en la bahía quedan fondeados cuatro unidades de guerra con bandera inglesa y un crucero y un destructor de nacionalidad italiana.

## Junta Provincial de Abastos

Se hace presente que ha llegado una importante partida de aceite y que la ventaja la suspensión impuesta por la Junta Central de Abastos de la Segunda División para su envío, se seguirán recibiendo otros normalmente, respondiendo esta Junta de que está asegurada el abastecimiento ya que será con

+  
DOMINUS INVENT EUM DIGNUM SE  
Primer aniversario del fallecimiento de  
**Miguel Rubi Catañá**  
joven miliciano, hijo de Lluchmayor, de dieciocho años de edad, que dió gloriosamente su vida por Dios y por España  
EL 13 DE SEPTIEMBRE DE 1936  
a consecuencia de las graves heridas recibidas por la tarde del 20 de Agosto en los campos de Son Carrió.  
Q. S. G. H.

El Ayuntamiento de Lluchmayor se complace en invitar a las Autoridades Militares, Civiles y Eclesiásticas, personal a sus órdenes y pueblo en general para asistir domingo, 12, a las 6 de la tarde, al acto de descubrimiento de una lápida que dará el nombre del mártir de la Patria a la actual calle de la Estrella.

Y, a su vez, los afligidos padres y demás familiares del finado participan a todas sus amistades que el próximo lunes se celebrará en el altar de San Miguel de la Iglesia Parroquial de la misma Ciudad un turno de misas que comenzando a las 6 terminará a las 9.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido 100 días de indulgencia por cada una de esas misas oídas en sufragio del alma del buen patriota.

pletamente normal en cuanto se haya terminado el reparto que se está haciendo a todos los colmados y siempre que no haya acaparamiento, los cuales serán castigados con el máximo rigor.

## SINDICATO DE COMESTIBLES

Se recuerda a todos los afiliados de este Sindicato la obligación de cumplir las vigentes Bases de Trabajo y particularmente el «horario de cierre» diario y días «Festivos» para evitar sanciones, ya que a partir de esta fecha se vigilará constantemente para denunciar cualquier infracción. También se advierte que toda clase de Vinos a granel y embotellados y Chocolates les corresponde llevar sellado Pro Combatientes.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## «Si no eres mal español, habla en español».

## Servicio de automóviles del Ejército

Vehículos automóviles para devolver a sus Propietarios. — (Requisita Militar a Requisita Particular). Los Propietarios de los coches ligeros, camiones y autocares que a continuación se relacionan se servirán presentarse provistos del Recibo de Requisita correspondiente con sus choferes a recogerlos el próximo lunes trece del actual: los coches ligeros a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218 y los camiones y autocares a las once horas en la Plaza de Toros de esta Ciudad.

### Coches ligeros

- Durand P. M. 5098
- Pakard P. M. 5131
- Peugeot P. M. 5177
- Ford P. M. 5248
- Ford P. M. 5276
- Citroen P. M. 5343
- Citroen P. M. 5385
- Citroen P. M. 5422
- Fiat P. M. 5426
- Fiat P. M. 5460
- Peugeot P. M. 5467
- Fiat P. M. 5499
- Fiat P. M. 5509
- Opel P. M. 5527
- Fiat P. M. 5534
- Citroen P. M. 5575
- Mathis P. M. 5587
- Peugeot P. M. 5588
- Fiat P. M. 5602
- Fiat P. M. 5615
- Fiat P. M. 5622
- Fiat P. M. 5639
- Fiat P. M. 5649
- Opel P. M. 5651
- Fiat P. M. 5750
- Mathis P. M. 6059

### Camiones

- Chevrolet G. E. 1516
- Citroen P. M. 3682
- Unio P. M. 4201
- Chevrolet P. M. 4613
- Fiat P. M. 5107
- Chevrolet P. M. 5279
- Fiat P. M. 5752
- Ford P. M. 5780
- Ford P. M. 6037
- Chevrolet P. M. 6195
- Chevrolet B. 22541
- Ford B. 47181

### Autocars

- Lancia P. M. 1560
- Chevrolet P. M. 3228
- G. M. C. P. M. 4431
- G. M. C. P. M. 4500
- Fiat P. M. 5624
- Chevrolet P. M. 5886
- Ford P. M. 6512
- Lancia B. 6667

Palma de Mallorca, 11 de Septiembre de 1937.—II T.

## Organización Nacional Sindicalista

Se recuerda a todos los propietarios de coches de servicio público con taxi meteo que para cumplir con los acuerdos del Sindicato del ramo deben proceder antes del día 30 de los go

ruientes a piratar en sus coches la franja blanca de ocho centímetros de ancho y las insignias de la O. N. S.

## El Excmo. Sr. D. Francisco Bastarreche, ascendido a Contralmirante

En el «Boletín Oficial» se publica el siguiente decreto del Generalísimo Franco: «De conformidad con lo propuesto por la Junta Superior de la Marina asciendo al empleo de Contralmirante al Capitán de Navío Excmo. Sr. D. Francisco Bastarreche y Díez de Balme, que se halla en la actualidad habilitado para aquel empleo.

Dado en Salamanca a veintiseis de julio de mil novecientos treinta y siete.—Segundo Año Triunfal.—Francisco Franco.»

Enviamos nuestra sentida felicitación al Excmo. Sr. D. Francisco Bastarreche, por su ascenso.

**FRONTON BALEAR**  
MAÑANA DOMINGO  
Tarde a las 4'30  
ORIO—SOLOZABAL  
contra  
ECHEVARRIA—HERNANI  
SATUR—IRIONDO  
contra  
ZULAICA—LOYOLA y  
quinielas  
Detalles por carteles y programas  
Martes partidos y quinielas

**El Señor Elegante**  
se sirve de  
**Tintorería IDEAL**  
Teléfono: 4111 Espárrago, 9

10.000 ptas. 5'0/0  
en efectivo, prestaría en primera hipoteca sobre finca rústica. Informes: Sr. Juan. Teléfono 22—39 de 3 a 4.

**BICICLETA**  
Casi nueva se vende: Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (65)

**VENDO**  
Casas, pisos y solares. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 (150)

**SE ALQUILA**  
finca, orilla del mar, en la bahía de Palma. Situación privilegiada. Gran extensión de terreno. Consta de catorce grandes dependencias, amueblada para gas, refugio. Razón: Sindicato 87, Palma. (130)

**CRIADA**  
Familia reducida necesita muchacha seria con buenas referencias. Razón: Angeles, 19 (647)

**Trabajo a domicilio**  
se dará a operarias que tengan máquinas rectilíneas. Anselmo Clavé, 6. Fábrica de géneros de punto. De 10 a 12. (621)

# HIPICA DE MALLORCA

DOMINGO día 12 a las 4 tarde Reanudación de las Carreras

## 6 GRANDES PRUEBAS AL TROTÉ 6

Nueva Dirección Detalles por programas de mano

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista, regido por el Caudillo Franco, la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Habiéndose cumplido ya el glorioso decreto de unificación dado por nuestro Generalísimo y una vez hecha ya la integración de las partes que actualmente forman la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. esta Delegación habiendo sido interrogada sobre ciertos detalles por varias de nuestras camaradas y afiliadas, se complace en dar a conocer las siguientes normas que deberán ser las que rijan en todas las personas pertenecientes a esta Delegación Provincial.

En primer lugar, el decreto 333, Art. 2.º dado por el Generalísimo, sobre emblemas dice lo siguiente: Forman el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. cinco flechas en haz abierto y un yugo apoyado sobre la intersección de las mismas. Lo que ponemos en conocimiento de todas las afiliadas, pues en todos los actos de servicio o de esente dicho emblema.

En segundo lugar, que debe registrarse entre las camaradas y afiliadas, es el declarado reglamentario por el Caudillo o sea: el saludo a la romana con el brazo extendido y a palma abierta, ya sea en los casos en que efectúe por jerarquía o cortesía.

Y por último, todas las Delegaciones diversas existentes en la Sección Femenina, sollamente podrán dar órdenes a las afiliadas, cuando sean propias de su Delegación, pero nunca cuando se traten de órdenes de carácter general.

Estas son pues las normas que deberán observarse, no solamente para el buen orden y funcionamiento de nuestra Organización, sino para dar ejemplo de disciplina y de buenas españolas, sacrificando todo individualismo ante una sola palabra que refleje el pensamiento de Franco y para con la España nueva que bajo su voluntad se está forjando.

VIVA FRANCO. ARRIBA ESPAÑA.

Poseyendo ya la Sección Femenina de Flechas un local completamente adecuado para su organización y necesitand para montar sus diversas

secciones todas aquellas cosas que contribuyan a la cultura y al mismo tiempo entretenimiento de nuestras muchachitas, se ruega a todas las personas verdaderamente patriotas contribuyan con libros, ya sean instructivos o recreativos, cuentos, juegos, etc. a una obra tan especialmente importante como es la formación de nuestras Flechas, futuras mujeres del mañana. Los donativos deben mandars a nuestro local de la Sección Femenina (Unión 40) quien ya desde ahora agradece sinceramente todo cuanto en favor de nuestras Flechas se haga.

Una vez más nos dirigimos hacia todas las mujeres mallorquinas para que recuerden la obligación moral que tienen todas de contribuir ya sea con su donativo o con su trabajo a una completa ayuda para con nuestros combatientes, procurándoles toda clase de prendas que necesiten, ante el rigor del invierno que no tardará en presentarse.

Falange Femenina trabajará intensamente y ya tiene enviado para enviar a los frentes la siguiente remesa:

84 camisas, 84 pantalones, 900 calzoncillos, 360 pañuelos, 72 pijamas, 312 camisetas, 36 mantas, 120 pares de calcetines, otros 130 pares de calcetines y 144 mudas completas.

Falange Femenina hace constar su agradecimiento a D. Miguel Puigserver por su contribución al montaje de nuestros talleres, a los Sres. Marroig y Casalduch, como también a todas aquellas personas que de una manera u otra nos han ayudado como ya decía antes, a una obra tan importante como nuestros talleres, desde donde sale todo cuanto significa protección para nuestros valientes soldados.

Animo pues, mujeres todas de Mallorca, aun queda mucho por hacer; no dudeis en ayudarnos, pues a medida que el tiempo pasa, más y más se necesitan; la Patria os lo pide, y Falange en su nombre os lo agradecerá.

ARRIBA ESPAÑA! (Delegación Provinc. de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 SEPTIEMBRE DE 1937.—II T.

Jefe de día: Comte. de Inf.ª D. Tomás Masot Moyá

Imaginería: Comte. de Inf.ª D. Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital: Ser. y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.; El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

ORDEN GENERAL DEL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1937. II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las nueve horas y treinta minutos del próximo martes día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 36 del año actual seguida por el Teniente Coronel de Artillería D. Diego Pascual Batzá, contra el paisano D. Felipe Guiraud Llebera por un delito de retención ilícita de armas.

2.º—A las once horas y treinta minutos del próximo martes día 14 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 334 del año actual instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Pedro Mateu Mainria contra el paisano D. Andrés Crespi Salom, por un delito de inducción a la rebeldía.

3.º—A las diez y seis horas del próximo martes día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Artillería de Mallorca el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 1342 de 1936 instruida por el Alférez de complemento de Artillería D. Antonio Canals Canals, contra el soldado Jaime Tortell Llompart por un delito de deserción al frente del enemigo.

4.º—A las diez y ocho horas del próximo martes día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Artillería de Mallorca el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 945 del año 1936 instruida por el Alférez de complemento de Artillería D. Tomás Felis Blanes, contra el soldado Tomás Cuenca Fullana, por un delito de deserción al frente del enemigo.

Las personas que a continuación se citan han hecho los donativos que se expresan para la Suscripción Nacional:

Los obreros de la fábrica de calzados "Sempul", 85'85 ptas.; El fabricante de calzado D. Antonio Catañ y sus obreros, 5; El obrero del patrono herrero don Miguel Salvá, 15; El fabricante de tacones don José Kleber y sus obreros, 40'20; El fabricante de calzado C. Mas Juliá, 5; Los obreros de su fábrica, 85'05; Los obreros de la fábrica "Calzados Record S. A.", 65'40; El fabricante de calzado F. Cardell Garau, 4'50; Los obreros de su fábrica, 70'50; El fabricante de calzado D. Bartolomé Salvá Rubí, 5'00; Los obreros de su fábrica, 88'75; El fabricante de calzado D. Gregorio Taberner, 5; Los obreros de su fábrica, 63'60; El fabricante de calzado don Miguel Murar 10; Los obreros de su fábrica, 105'60; El "C. D. Lluçmayor", producto de un partido de fútbol celebrado el 22 del pasado agosto, 22 pesetas.

Total, 676'20 ptas. S. E. agradece todos estos donativos.

Consejo de guerra

Ayer tarde a las 4 en la Escuela de Artes y Oficios se constituyó el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa instruida contra D. Luis Ferbal Campo y D. José Felis Rosselló por un delito de auxilio a la rebeldía.

El ministerio fiscal representado por el alférez Sr. González Moro, pidió se impusiera al procesado Ferbal la pena de muerte y al Felis la de treinta años de reclusión.

Los defensores capitán de Artillería D. Sebastián Font Blares de Felis y alférez de Infantería D. Antonio Canals, de Ferbal, en sus informes, solicitaron la absolución de sus respectivos patrocinados.

Notas del Carnet

PERSONALES

Procedente de San Sebastián a don de se trasladó para tomar parte en la reunión celebrada por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, ha llegado a Palma el Vicepresidente 1.º de este Organismo, nuestro paisano D. Félix Escalás Xamén. Sea bienvenido.

De Teatros

LIRICO

Mañana domingo se proyectará por última vez el programa de cine que tan celebrado ha sido estos días.

Forman dicho programa la emocionante película «Crepúsculo rojo», «Noticiario UFA» y el celebrado film «Idilio en el Cairo»

El lunes cambio de programa estando integrado éste por tres películas de gran éxito.

Se repondrán dicho día el film «Alias Terremoto» la magnífica película «El marido de mi mujer» sublime creación de Elisa Landi y la gran producción española «Nobleza Baturra» considerada como uno de los mayores éxitos de la cinematografía nacional.

El próximo jueves se inaugura la temporada 1937—1938 en el Lirico, durando la cual se presentarán las más grandes producciones de la temporada.

Dicho día se estrenará la afmos, producción de la UFA de Berlín «La Reina del Amor» un film que viene precedido de gran reclame.

BALEAR

Hoy sábado y mañana domingo en sesiones de tres tarde a doce noche, se proyectará en este local un soberbio programa, a base de las tres grandes producciones.

«I. F. 1 no contesta» el film más asombroso de la UFA, con Charles Boyer, Jean Murat y Daniela Parová.

«Rayo Mortífero» con Ralf Bellamy, el film del aire que sobrecoge.

Y la película dialogada en español «El cantante de Nápoles» con Enrico Caruso y Mona Maris.

Los únicos precios son: Butaca con entrada 1'20 pesetas, Antepalco con entrada 0'50 pesetas. Incluidos los sellos.

La Funeraria LLORET

Presta servicios de entierro a sus asociados por una cuota mensual

Domicilio social, calle de la Unión, nº 23—Teléfono 2017 PALMA DE MALLORCA

Registrada en la Delegación Militar de Orden Público de Baleares, cumplidos los requisitos de la legislación de Hacienda, hecho el depósito de garantía que marca la Ley y con la responsabilidad Civil correspondiente.

La entidad "La Funeraria LLORET" participa al público haber constituido un seguro contra el riesgo de un fallecimiento en los hogares, cuyas condiciones se expresan a continuación:

CUOTAS

CLASE 1.ª ESPECIAL.—Por 5 pesetas mensuales el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Arca de madera pulimentada en caoba, roble, satén, nogal o chicomoro, tapizada interior, asas, Cristo, adornos e iniciales de metal, carroza de 1.ª clase, con cuatro caballos empujados, ocho planiferos, ocho asiladas, arreglo de la capilla ardiente de lujo forrada completamente de paño y crespón, altar con magnifico crucifijo, mesa, candelabros, corona y demás utensilios, mortaja y vestir el difunto, corona con dedicataria familiar, sepultura, coche de acompañamiento, capilla en el Cementerio, certificaciones y trámites.

CLASE 1.ª.—Por 3 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Féretro forrado de paño, en negro, morado o blanco, guarnecido de terciopelo, con crucifijo, cantoneras e iniciales de metal, coche de 2.ª clase especial, con cuatro caballos empujados, ocho planiferos, ocho asiladas, arreglo de la habitación de paño y crespón, altar, crucifijo, mesa, candelabros, corona, mortaja y vestir el difunto, corona con dedicataria familiar, sepultura, coche de acompañamiento, capilla en el Cementerio, certificaciones y trámites.

CLASE 2.ª.—Por 2'25 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Caja forrada de paño negro, morado o blanco, crucifijo e iniciales, galones y cantoneras, coche de 2.ª clase con dos caballos empujados, seis planiferos, ocho asiladas, arreglo de la habitación con altar, capilla crucifijo, mesa, candelabros, mortaja y vestir el difunto, corona, sepultura, coche de acompañamiento, certificaciones y trámites.

CLASE 3.ª.—Por 1'50 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Caja forrada de paño negro, morado o blanco, crucifijo e iniciales en la tapa, coche de 3.ª clase con dos caballos, cuatro planiferos, ocho asiladas, arreglo de altar, mortaja y vestir el difunto, corona, sepultura, certificaciones y trámites.

TRASLADOS

Todo asociado, abonando 3 pesetas mensuales sobre su cuota tendrá derecho él y sus familiares al fallecer, a ser trasladado su cuerpo a cualquiera localidad de la Isla, con féretro forrado de zinc, comprendidos los gastos de conservación del cadáver, Subdelgado de Medicina, transporte cadáver y cuantos trámites son necesarios.

\*\*\*

Leotdr: Creemos que le interesa a Vd. el asociarse. Piense que le ofrecemos un servicio inmejorable y que con un solo aviso personal o telefónico nos tendrá a sus órdenes, haciendonos cargo de cuantos trámites sean necesarios, pues al ser socio adquiere Vd. y su familia plenos derechos a cuanto ofrecemos.

Tenga presente que este seguro alcanza a los inscriptos que se hallen fuera esta localidad incluso en el extranjero.

Todos los trabajos son efectuados por nosotros mismos garantizándole el mejor servicio en funeraria.

Admitimos al ser socio toda clase de enfermedades sin excepción de ninguna clase, estando comprendidos en este seguro los gastos de Juzgado, Registro Civil, Certificación Médica, Eclesiástica y cuantos sean necesarios.

La sepultura es propiedad de esta entidad. Esperamos que nos honrará Vd. perteneciendo a esta Asociación, pues Vd. no ignora que nuestras condiciones son ventajosas y nuestras cuotas económicas. Quedan de Vds. attos. ss. ss. q. e. s. m

FUNERARIA LLORET

NOSOTROS NO PERDEMOS TIEMPO CON PALABRAS. LA MEJOR PROPAGANDA SON LOS HECHOS Y LA FORMALIDAD EN CUMPLIR CUANTO DECIMOS.

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará a festividad del Santísimo Nombre de María.

MERCADO — Se celebrará en Sóller, La Puebla, Felanitx, Pollensa y San Celias.

LIRICO — Sesone de cine sonoro de las 3 de la tarde

BALEAR — Sesiones de cine sonoro de las 3 de la tarde

BORN — Sesiones de cine sonoro de las 3 de la tarde

CINES — Moderno y Oriental

FRONTON BALEAR — A las 4 y media de la tarde, grandes partidos y quinielas

HIPICA DE MALLORCA — A las 4 tarde, grandes pruebas al troc.

FARMACIAS ABIERTAS — Lo estarán las siguientes:

D. Roberto Coll, P.º Marqués del Palmer

D. José Sureja, San Miguel, 58

Farmacia Trián, San Miguel, 157

D. Jaime Rosselló, P. Cort, 18

D. Lorenzo Muntaner, P. S. Antonio

D. Miguel Verd, S. Magín, 102

Una en el Terreno

TEATRO BALEAR SABADO Y DOMINGO

EL FILM QUE JAMÁS PODRÁ SER IGUALADO RAYO MORTIFERO RALPH BELLAMY

Un drama del aire que sobrecoge EL CANTANTE DE NAPOLES ENRICO CARUSO

Insuperable film directo en español TRES PROYECCIONES REALMENTE PORTENTOSAS!

ELECTRA

Única leña de la fábrica Electrolítica de La Puebla 177

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS Antenas —SAN BARTOLOME, 10—

COMERCIANTES: Asegurad vuestras mercancías del riesgo MARÍTIMO y TERRESTRE en la importante Compañía Italiana ASSICURAZIONI GENERALI TRIESTE Compañía de Seguros fundada en 1831. DIRECCIONES en TRIESTE, VENECIA y ROMA. Agente en Palma: JAIME PUJOL ROCA JOVELLANOS, 11. Teléfono, 29—12

Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias del frente de León

FRENTE DE LEÓN.—Hoy no pudo actuar la aviación ni la artillería a causa de la niebla dificultando todas las operaciones en San Pedro de las Minas, pero para nuestros muchachos no hay dificultades de ningún género y el avance ha continuado. Las brigadas que operan por la izquierda de este frente ocupan nuevas líneas de vanguardia algunas cotas importantes que dominan gran parte del terreno. La brigada que van por la derecha ocuparon una meseta de gran valor estratégico. El enemigo que había recibido refuerzos incluso artillería ofreció bastante resistencia, pero vencida ésta los rojos no tuvieron más remedio que ceder abandonando tres morteros y 600 fusiles.

Se han presentado a nuestras líneas 55 milicianos de espíritu conservador que arrasaron veinticinco milicianos más con armamento. Hoy ha sido el primer día que en León se ha sentido frío, pero un frío espantoso, eso en los campos, que será en las montañas en donde se desarrolla la lucha. Aparte de la lluvia los soldados nacionales tropiezan con terreno difícilísimo teniendo que batir una serie de trincheras enormes, escalando montañas de miles de metros de altura y media kilómetro de ancho. Parece mentira que los soldados españoles puedan llevar a cabo estos avances por estos parajes. Llevan dominados varios pueblos los que han pasado a ser de España. Con ser esto importante no lo es menos que la conquista de estos peñachos cercanos al puerto de Pajares.

Más noticias del fracaso rojo en Aragón

FRENTE DE ARAGON.—Zaragoza 10.—Paz relativa. Vamos de una línea a otra de trincheras sin que nadie se procepe de molestarnos desde Fuentes del Ebro hasta Mediana. Los soldados rojos no hacen más que abrir sus fauces para dar gritos lastimosos sobre esos llanos polvorientos y sucos. Nuestro soldados tienen todos los servicios atendidos, comida caliente, tarde y noche y así y todo resulta dura la campaña, calculese lo que tiene que ocurrir en el campo contrario. Nuestra gente está contenta, un poco aburrida por la falta de dinero.

Ayer se presentaron cuatro valientes que lucharon en Belchite: son de distintos climas, pero todos sienten la hermandad de combatientes de España, uso de ellos es un tipo célebre y nos cuentan que en la jornada del día 24 los rojos avanzaban confiados en su superioridad hacia las trincheras nacionales, pero cuando los soldados españoles les abrieron fuego, las baterías de artillería y aviación, se dieron a una fuga vergonzosa.

Se han presentado a nuestras filas unas cuantas soldados del campo rojo y cuentan como lo han hecho otros evadidos que llegan de la zona soviética, todos amenazan a sus dirigentes con retirarse de las líneas a causa de la carencia de víveres, pues todos ellos se hallan hambrientos, dice que nadie se entiende existiendo una desmoralización completa.

Estamos contemplando uno de los aparatos derribados, se trata de un biplano de gran velocidad que va provisto de unas ametralladoras y en el puesto de mando y fuselaje aparecen las inscripciones rusas.

La aviación nacional derribó en quince días 23 aparatos moscovitas y destruyó buen número de tanques.

Paz en el frente de Aragón

Zaragoza — El proyecto de una ofensiva roja en el frente de Zaragoza se hizo por sorpresa para conseguir sus propósitos, pero una vez que la ofensiva ha fracasado están pidiendo refuerzos con los que están preparando una segunda

CINE PROGRESO SABADO Y DOMINGO 13 MUJERES MIRNA LOY RICARDO CORREA LA VIUDA NEGRA en Español

CODIGO DE JUSTICIA MILITAR con notas aclaratorias y formularios por D. José M.ª Dávila y Hugueta Teniente Auditor de guerra de primera clase 1937 12 ptas. ejemplar De venta en la librería I. T.

PISO AMUEBLADO Se alquila uno situado en punto estratégico. Diríjase por escrito al número 649, P. Sta. Eulalia, 10

CASA MORELL Compro, cambio, arreglo y restauración de toda clase de máquinas de coser. Compre Naumann la mejor máquina Alemana. Plaza Juanot Colom, 11, Palma.

VENDO un caballo de tiro y silla. Informar en Plaza Estación núm. 5, Pont d'Inca

"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS